



失独、老伴患癌……社会向这个不幸农家伸出援手

受恩图报，老夫妻签字捐献遗体

失去独生女儿、老伴患有癌症、本人患有多种慢性病……晚年遭受这样的接连打击，让年逾六旬的海门老汉邵辉承受着经济和精神的双重负担。这个困窘的家庭引起了当地政府的注意，不但为他们办理了扶助金和低保，还经常上门为他们提供生活上的帮助。得到外界的积极援助，让邵辉渐渐燃起了生的希望。近日，他和老伴签下了遗体捐献书，希望以力所能及的方式来“报恩”。

严君臣 陆剑波 陆佳晖



邵辉夫妻俩 通讯员供图

晚年失独又患上重症

据介绍，邵辉、张亚平夫妇住海门市悦来镇悦合村，均已年逾六旬。老夫妻俩都以务农为生，虽然家庭并不富裕，但倾尽所能将独生女儿邵美丽培养成才。眼看着孩子终于长大成人，即将迎来属于自己的新生活，一个噩耗突然传来，压垮了这个原本就清贫的家庭——当时年仅24岁的邵美丽被查出脑肿瘤。

邵辉夫妻俩拿出所有的积蓄给爱女治疗，并将她送至上海做了手术。但不幸的是，邵美丽最终还是离开了这个世界。“白发人送黑发人”的巨大打击，让老夫妻俩陷入了长久的悲痛中。

雪上加霜的是，在那之后不

久，张亚平也被查出了子宫癌。与此同时，对爱女的思念过度，导致她出现了抑郁倾向，而邵辉本身就患有糖尿病、痛风、高血压、腰椎间盘突出等慢性病。老夫妻俩每月高昂的医药费，令原本经济就拮据的家庭更加贫困。

就在邵辉夫妇身陷困境之时，悦合村两委及时向这个不幸家庭伸出了援手，除了为他们办理失独家庭特别扶助金外，还为他们申请了农村低保。这样一来，两位老人每年有了固定经济保障，在一定程度上缓解了生活困窘的状况。平时，村干部们还时常上门，为他们提供力所能及的帮助。

老夫妻俩双双捐献遗体

海门市水利局通过有关渠道了解到邵辉夫妇的艰难处境后，将他们列为帮扶家庭之一。水利局帮扶管能新了解情况后，看在眼里记在心上，基本上一周一个电话，平时也时不时送上慰问品、慰问金。

邵辉握着管能新的手激动地说：“经历了‘白发人送黑发人’的悲楚，这么多年我们夫妻还没有走出自己的记忆阴影。现在多亏了你们这些党员干部，给了我们心理和生活的照顾。”他的一番话感动了在场所有的人。

外界的雪中送炭和真情相助，让邵辉夫妇倍感温暖。年逾六旬的邵辉在感恩之余，一直在思考如何

回报各方。前不久，一个偶然的机会，老两口从电视上看到一则捐献遗体用于医学研究的新闻，他们当即动了心。在和家中亲戚商量后，他们决定，等过世后，将遗体捐出去。随后，老两口果断地向海门市红十字会提出了死后捐献遗体的请求。

目前，邵辉、张亚平夫妇已经签署了中国人体器官捐献志愿书。邵辉的“代理儿子”——志愿者盛春华说：“人体器官捐献是拯救他人生命的高尚行为，是‘人道、博爱、奉献’精神的崇高体现。他们夫妇能够做出这样的决定，令我们大家都很钦佩。”

“老赖”旁听审案当庭还钱

7月30日，海门法院公开开庭审理了被告人冯某涉嫌拒不执行判决、裁定罪一案，16名有类似执行案件的被执行人被法院“请”到法庭旁听。目睹审理过程，多名“老赖”意识到问题的严重性，当庭履行了近10万元执行款。

2017年11月29日，海门法院对施某与被告冯某民间借贷纠纷一案作出民事判决，判决冯某支付施某借款本金9.3万元及逾期利息。判决生效后，冯某未能自动履行。2018

年2月，施某向法院申请强制执行。

案件执行中，法院依法查封了冯某名下汽车一辆、房屋一套。冯某却将该车藏匿起来，拒绝交代车辆去向，并拒绝还款。随后，冯某因涉嫌拒不执行判决、裁定罪被海门市公安局刑事拘留，后被取保候审。案件审理中，冯某履行了2万元。

海门市人民检察院以冯某犯拒不执行判决、裁定罪向法院提起公诉。庭审中，经过法庭调查、举证质证、法庭辩论、被告人陈述等法定程序后，冯某

对自己的犯罪行为供认不讳。法院将在进一步审理后择日宣判。

参与旁听的被执行人目睹全程，知道拒执行为的严重性，有多名被执行人随即在休庭时找到自己执行案件的承办法官，表示愿意配合法院执行，短短数小时，海门法院就收到执行款近10万元，成功执结案件7起，另外还有2名被执行人当场作出书面承诺，表示愿意配合法院执行，尽快履行义务。

严君臣 顾建兵 唐子然

南通车管所全面实现窗口缴费电子化支付

6成车管业务可不见面办理

6月15日，公安部下发《公安交管部门进一步深化“放管服”改革提升交管服务便利化的措施》，推出20项便民改革措施。7月30日，记者从新闻发布会上获悉，连日来南通公安交警部门迅速启动贯彻落实工作。作为全国一等车管所，南通车管所推进车管服务“马上办、网上办、就近办、一次办”，最大限度地减少群众往返次数、缩短等候时长、减轻群众负担。

据介绍，南通车管服务改革主要集中在三个方面。一是改革窗口服务，实现业务“一次办、马上办”。如今全市车管业务办理已实现资料

免复印、表格免手填写、车辆免费拓印。7月20日起，全市对补换领、审验驾驶证，补领机动车行驶证，驾驶人和机动车所有人联系方式变更等18类车驾管业务，凭本人居民身份证明一证即办。7月28日市车管所已全面实现窗口缴费电子化支付，群众到车管所办理业务可通过微信、支付宝等移动支付途径支付相关费用。

二是拓展服务功能，实现业务“网上办、掌上办”。南通交通管理互联网综合服务平台和12123手机App交管服务项目已实现了“应上尽上”，“交管12123”事故互联网快速处理系统已成功上线运行。目前，

南通市区公安车管业务中，不见面审批业务比例已达60%，力争年底超过80%。

三是延伸下放权限，实现业务“就近办、便捷办”。全市范围内已有16家汽车4S店，5家二手车交易市场，10家汽车报废回收企业，4家银行代办新车注册登记、二手车转移登记、抵押登记、核发临时号牌等车驾管业务。全市49家机动车检测机构分布城乡各地。同时，交警部门正与邮政部门合作，8月份在市区陈桥及南大街邮政网点试点建设警邮共建车管服务窗口，年底前逐步向130个邮政网点铺开。陈莹 严君臣

提前上班遇车祸 公司称违反制度不算工伤

家住南通如东的男子王某，本身工作时间从早上6点开始，但他每天提前到5点就来上班了。近期，王某出门时发生车祸。公司却认为其违反公司制度提前上班，不应该认定为工伤。近日，如东县人社局认定了这样一起案件。

据介绍，王某是如东县某科技股份有限公司职工，从事公司办公区保洁工作，他的工作时间为早上6点至11点。为了做好本职工作，他每天5点就到公司上班，同事对此都能证实。今年6月14日4点40分，他骑电动车去上班，途中被一辆相向而行、快速行驶的摩托车相撞，当场摔倒，左腿受伤，经医院诊断为骨折。县交警部门认定他在这起事

故中不承担责任。伤愈后，他向县人社局提出工伤认定申请。

根据王某提供的材料和情况叙述，县人社局当场决定受理此案。次日就派人赴公司和交警部门调查取证，7月27日就作出王某所受事故伤害为工伤的决定，并下发《工伤认定决定书》。

7月30日上午，公司负责人声称王某违反公司的规章制度，提前上班，不应认定为工伤，请求撤销工伤认定决定。县人社局医保科科长徐峰根据《工伤保险条例》相关规定向其解释，最终负责人表示能够理解和接受，同意让王某享受工伤待遇。

严君臣 钱德明

专门“碰瓷”酒驾司机 敲诈勒索被判刑

利用酒驾人员不敢报警的心理，一男子提供车辆给他人故意碰撞酒驾人员驾驶的汽车，然后勒索钱财。近日，南通市通州区人民法院审理了这样一起案件，以敲诈勒索罪判处刘某有期徒刑7个月，缓刑一年，并处罚金4000元。

现年34岁的刘某系河南省永城市人，在南通通州打工。2017年11月13日晚上，刘某和高某、陈某、张某（3人均已被判刑）在通州先锋街道的一家饭店吃饭，其间发现另一桌吃饭的食客陈某明席间饮酒，且酒后竟然驾驶轿车离开。

随后高、陈二人驾驶刘

某的车辆进行跟踪，并故意碰撞陈某明驾驶的轿车尾部，并以酒后驾车为由扬言报警，勒索陈某明2400元。时隔两天，高某在通州一家火锅店寻找作案目标后，又驾驶刘某的汽车如法炮制，勒索酒驾司机12000元。后4人用赃款消费，剩余部分4人平分。2018年2月8日，公安机关对刘某进行上网追逃。4月9日，刘某主动投案，并退出赃款。

通州法院审理认为，刘某的行为已构成敲诈勒索罪。因其是从犯，且当庭自愿认罪，积极退赃，遂作出前述判决。

严君臣 李振男 李慧

30年老支书开“故事会” 和年轻干部分享工作经

“作为一名老村支书，通过20多年的工作经历，我认为赢得民心必须要注重为民公仆的品德、情怀与诚信的修炼，真正为群众所想，一心为公……”7月26日，南通市港闸区幸福家苑社区举行了一场特别的故事分享会，幸福街道转水村党总支书记刘树栋侃侃而谈，分享自己的个人故事。会上，辖区内的三名老支书先后发言，为广大党员干部上了一堂“公开课”。

91岁高龄的周广汉，是一名老党员。退役后，他担任南通市港闸区幸福街道葆桥村党总支书记，多年来，周广汉带领许多村民发

家致富；今年刚退休的徐新明，先后任南通市通州平东镇双庄村支书、幸福街道党工委副书记，当有群众问他“现在的村支书与以前的有什么区别”时，他这样答道：“以前的村支部书记是带领群众插秧，拉船、运输生产资料，解决温饱问题，现在是带领群众奔小康，提升精神文明。”

据了解，这次幸福家苑社区党总支召开“听老支书故事，吹响解放思想新号角”30年老支书故事分享会，旨在通过老党支部书记周广汉、徐新明、刘树栋分享个人故事，让更多年轻干部有所感悟。严君臣 邢秀梅